R1 Kriterier for deltakere

40 dager er et kurs som henvender seg til alle som ønsker å bli utrustet til liv og tjeneste i Guds rike.

Kommentar:
40 dager er et kurs for å utruste og istandsette vanlige mennesker til liv og tjeneste.  Det skal hjelpe deltakerne til å:
– erfare Guds kjærlighet,
– leve Åndens nye liv,
– følge Jesus i hverdagen.

Med dette som utgangspunkt deltakernes kirketilhørighet eller troshistorie ikke diskvalifiserende for deltakelse i kurset. 
Det kan imidlertid være at det er andre grunner, som eksempelvis språkproblemer, livssituasjon, helsesituasjon (listen er ikke uttømmende), som gjør at deltakelse i kurset bør frarådes. Dette er en bedømmelse som ledergruppen etter beste evne må prøve å ta basert på de opplysninger som fremkommer i søknaden samt gjennom samtale med søker. At en søknad blir avvist betyr ikke at en søker ikke på et senere tidspunkt vil være kvalifisert til å gå på kurset.


En deltaker, som har gått 40 dager ett år, kan ikke bli tatt opp som deltaker på et nytt kurs.
I særlige tilfelle kan det likevel gjøres unntak, slik at en deltaker tas opp på nytt.
Kommentar:
Kurset 40 dager ikke er ment å være en menighet eller primært dekke menneskers behov for fellesskap. Det er heller ikke ment å være et omsorgsfellesskap for å hjelpe mennesker med store utfordringer i livet. Vi ønsker at deltakerne finner felleskap i en menighet/forsamling, og at de med særlige utfordringer kan få bistand på annen måte, bl.a. i det offentlige hjelpeapparatet.

Ved opptak til 40 dager kan det være utfordrende å skille ut de som har så store problemer at de ikke vil få særlig utbytte av kurset, eller vil fungere for dårlig i gruppefelleskapet. Vi kan derfor få inn deltakere, som ideelt sett ikke burde vært tatt opp. 

I enkelte tilfelle viser erfaring at personer, som har gått kurset, men hatt utfordringer som gjør at utbyttet ikke har vært særlig stort, har får en bedret livssituasjon.  I slike tilfelle har vi åpnet for at de kan gå kurset på nytt, for å bli utrustet til liv og tjeneste. Dette må vurderes i hvert enkelt tilfelle. Vurderingen vil måtte bygge på personømfintlige opplysninger, slik at ledergruppa ikke kan dele disse i staben.

Vi har også hatt åpning for at en ektefelle, som har gått kurset, der den andre ektefellen søker opptak og gjerne vil ha med den som allerede har vært deltaker, kan få gå kurset på nytt. Dette kan være avgjørende for at den andre ektefellen vil søke. Også dette må vurderes konkret.

De nevnte tilfelle er eksempler på situasjoner, som bør tilsi at en deltaker får gå kurset på nytt. Det kan sikkert oppstå andre sitasjoner som bør føre til det samme. Dette må vurderes av ledergruppa i hvert enket tilfelle. Men utgangspunktet må være at en ikke får gå kurset flere ganger.


