									Kristiansand, 01.08.19

Retningslinjer for stab i 40 Dager


Tjenesten som stab i 40 Dager i Kristiansand er en ulønnet tjeneste. Som hovedregel innebærer den tjeneste hver fredag gjennom skoleåret, samt en torsdag kveld i september og en torsdag til lørdag i april/mai. I tillegg kommer deltakelse på oppstartssamling med staben en torsdag til fredag i august, og stabssamlinger ca en kveld pr. måned.

Nye stabsmedlemmer blir invitert av en forent ledergruppe som hos den inviterte både har identifisert de verdier og krav som beskrives i dette dokumentet, samt har en profil som passer inn i de behov (eksempelvis alder, egenskaper, kjønn) staben har for ytterligere forsterkninger.

Det er viktig at hvert enkelt stabsmedlem gir seg til verdiene 40 Dager bygger på.
Disse verdiene kan beskrives i en setning: 

De gav seg først til Gud, så til hverandre,
gjennom Guds mangfoldige nåde.
(2. Korinterbrev 8,5 og 1. Petersbrev 4,10)


”De gav seg først til Gud…” 
Den enkelte i staben må ha gitt seg selv til Gud og være villig til å gjøre det Han sier.               
Viktigheten av å høre Guds stemme og respondere i lydighet har vært en nøkkel i 40 Dager. Et lederskap som går foran i å høre fra Gud og gjøre det Han sier er med å prege hele kurset. Vår vilje og lydighet mot Guds Ord er essensielt. 

I praksis: 
· I våre stabssamlinger bruker vi mye tid til å tilbe Gud og lytte til Ham både for kurset og hverandre. 
· Hver kursdag starter med tilbedelse og fokus på å gi Gud ære og gi alt vårt eget til Ham.
· Deler av kursdagen er satt av til trening i å lytte til Gud og dele det Han sier.
· Den enkelte deltaker ansvarliggjøres hele tiden til å spørre Gud og respondere i lydighet. 
· Vi erkjenner at svarene ikke ligger hos oss men i Gud. Når noe uforutsett oppstår, for eksempel at undervisere ikke kommer, ser vi det som en mulighet for Gud til å gjøre noe nytt. 
· På weekend om våren praktiserer vi ”Den Hellige Ånds verksted,” der vi lytter til Gud. Vi ber for hver enkelt deltaker og deler det vi får med hverandre. 


”…så til hverandre…” 
Skal en stab fungere må medlemmene være gitt til hverandre. Vilje til åpenhet, ærlighet og gjennomsiktighet er helt nødvendig. I staben deler vi livet med hverandre som det er, ber for hverandre og støtter hverandre. Når vi kjenner hverandre er det mye lettere å stille opp for hverandre. Trofasthet og prioritering er viktig. Staben er forbilder for deltakerne i hvordan de prioriterer, at de kommer på tiden, holder avtaler osv. 



I praksis:
· Vi bruker god tid i ledersamlinger til å be for og med hverandre.
· Alle gruppeledere har oppfølging og står i ansvarlige relasjoner i forhold til eget liv og hvordan de leder gruppen sin. 
· Gruppene i 40 Dager starter i begynnelsen av kurset med å dele troshistorie og det gis en tydelig forventning om åpenhet og ærlighet. Det er helt naturlig å be for og med hverandre i gruppene. 
· Vi har jevnlig en åpen og ærlig evaluering av det som skjer på kursdagene der vi i åpenhet lytter til hverandre og lærer fra hverandre. Oppmuntring har og skal ha en stor plass i staben. Vi oppmuntrer hverandre stadig på hvem vi er og det vi gjør. Fordi alle i staben vet at vi vil hverandre vel, er det rom for å komme med både ris og ros.
· Vi gir hverandre tilbakemeldinger også på ”små” ting vi reagerer på hos hverandre, slik at ikke noe får vokse seg stort over tid. Tidspunkt for slike tilbakemeldinger, og måten de gis på, er viktige. 
· Trofasthet i staben: Vi unngår så langt vi kan at time hos lege, tannlege og lignende faller på kursdagene. Som ledere er kurset vår første prioritet, og vi er forbilder her. 
· 40 Dager er primært et tjenestefellesskap, ikke et omsorgsfellesskap. Når vi er til stede på kurset, er det deltakerne som skal ha vårt fokus, ikke vi som stab.
· Stabsmedlemmer skal ikke over tid ha en sjelesorgrelasjon alene verken med andre i stab eller deltakere av motsatt kjønn.
· Staben gis årlig en mulighet til å komme med en skriftlig, anonym evaluering av ledelsen og gjennomføringen av kurset. Ledelsen er også underveis åpen for tilbakemeldinger og konstruktiv kritikk.
· Staben har gjensidig taushetsplikt i forhold til alt personlig som deles på stabssamlinger 
· Alle i stab skal ha en veileder/mentor/medvandrer utenfor 40 Dager
· 40 Dager er ikke primært et omsorgsfellesskap. Alle i staben må tilhøre et kristent fellesskap utenom kurset.
· Det skal foretas årlige evalueringer av alle stabsmedlemmer og en en-til-en samtale med leder. Ved behov (vesentlige avvik i forholds til de retningslinjer som gis i dette dokumentet, skal det sammen med leder samtales om veien videre. Mulige alternativ er mer løpende veiledning, pause fra arbeidet, avslutning av stabsfunksjon. 



”…gjennom Guds mangfoldige nåde.”
Guds mangfold må få komme til utrykk. Vi er alle tjenere og må stille opp og ta i et tak der det trengs, men samtidig må vi søke å tjene ut fra de nådegaver Gud gir. Vi ønsker også at det kreative skal få uttrykk på forskjellige måter i kurset, og at den enkelte skal tjene ut fra de gaver Gud har gitt. 40 Dager har helt fra starten hatt et tverrkirkelig nedslag. Vi tror det er en styrke at deltakere fra ulike sammenhenger kan gå sammen på 40 Dager. 

I praksis:
· Vi samtaler i staben om hvilke gaver og tjenester den enkelt kunne tenke seg å bidra i, og tilpasser oppgavene etter det. 
· Det er viktig at det vi holder på med over tid gir oss, ikke tapper oss, for energi.
· Vi gir rom for ulike kreative utrykk som understreker undervisningen, det kan være i dekorasjon, gjennom sang og musikk, dans, drama eller kunst.
· Vi hjelper deltakerne til å finne sine gaver og bruke dem. 

Når så mange år etter år stiller opp i stab på frivillig basis, sier det seg selv at vi ikke bare er der for å gi. Alle kan vitne om at vi får atskillig, både gjennom fellesskapet i staben, gjennom frisk undervisning som har sitt trygge utgangspunkt i Guds ord og levd liv, og gjennom positiv respons fra kursdeltakerne. Det er oppmuntrende å få lov å medvirke til det Gud gjør i menneskers liv, enten det skjer på den ene eller den andre måten.
